

Отчет

о проведении международного фестиваля бизнес-идей «Золотой-саквояж-2025»

В Тюменском технопарке прошел заключительный этап международного Фестиваля студенческих бизнес-идей «Золотой саквояж-2025». Финал фестиваля проводился 18 -19 марта 2025 года, в соответствии с планом работы Департамента образования и науки Тюменской области, ГАУ ТО «Западно-Сибирский инновационный центр», при участии Департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области, центра «Мой бизнес-Тюмень», «Точка кипения». Непосредственную организацию Фестиваля осуществляло Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Тюменской области «Тюменский колледж транспортных технологий и сервиса».

Цель Фестиваля: выявление лучших студенческих бизнес - идей и практик по формированию предпринимательских компетенций молодежи, популяризация направлений развития малого бизнеса.

На Фестиваль были представлены студенческие работы по шести направлениям: «Торговля и общественное питание», «IT сфера», «Услуги», «Креативные индустрии», «Производство», «Социальная сфера». Для участия в мероприятии были приглашены студенты очной формы обучения профессиональных образовательных организаций среднего профессионального образования и школьники. Впервые в этом масштабном мероприятии приняли участие школьники из города Тюмени.

Первый этап Фестиваля (отборочный), проходил в срок с 20 февраля по 5 марта 2025г. В оргкомитет поступило 124 заявки от 138 участников из: республики Беларусь, республики Казахстан и 13 регионов Российской Федерации: Иркутской, Кемеровской, Курганской, Омской, Томской, Тюменской, Свердловской, Челябинской областей, Пермского и Алтайского края, республики Башкирия, Ханты-Мансийского автономного округа, Ямало-Ненецкого автономного округа. Для профессиональной оценки студенческих бизнес-идей было сформировано шесть экспертных комиссий:

Направление: бизнес – идеи в сфере «Торговля и общественное питание»

Пономарев Алексей Георгиевич, управляющий ресторана «Наследие»;

Поляков Алексей Андреевич, директор ООО «Победа 72», заместитель председателя Общественной молодежной палаты при Тюменской городской Думе;

Ергалиев Алексей Аликович, исполнительный директор ООО "София-Инвест"

Направление: бизнес – идеи в сфере «Услуги»

Ниязова Диляра Булатовна, лайф-коуч, юрист арбитражной практики;

Рындина Антонина Валерьевна, начальник отдела территориального развития и стратегических инициатив фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области»;

Сергеева Екатерина Александровна, независимый эксперт по бухгалтерскому учету и налогам. Бизнес советник. Главный бухгалтер АО РусСтройКомплект (г. Москва).

Направление: бизнес – идеи в сфере «Производство»

Перекрестов Виктор Владимирович, директор Тюменского завода гофротруб;

Пульников Сергей Александрович, директор ООО Агрофирма "Русич" Председатель Совета директоров Западно-Сибирского Союза производителей и переработчиков органической продукции "Биопродукт"; ректор Академии коллективного предпринимательства;

Винников Александр Борисович, исполнительный директор ассоциации машиностроителей Тюменской области.

Ясюкевич Елизавета Александровна, предприниматель, ИП Ясюкевич, (г. Москва).

Направление: бизнес – идеи в сфере «Креативные индустрии»

Краев Алексей Александрович, Генеральный директор АНО «Тюменское агентство развития креативных индустрий»

Краснова Наталья Владимировна, председатель ассоциации туризма в Курганской области. (г. Курган)

Мельникова Алена Александровна, Доцент кафедры Дизайн архитектурной среды ТИУ, член Союза Архитекторов России, член Союза Дизайнеров России, автор и руководитель проекта ПРК ГНЕЗДО.

Анастасия Сергеевна Бараковских, Региональный консультант проектного офиса ПФКИ Директор АНО "Агентство социокультурного развития территорий "Концепт".

Направление: «Бизнес-идеи в социальной сфере»

Рукавишниковна Елена Григорьевна, бизнес-коуч, ;

Екатерина Константиновна Паришуква, коммерческий директор ООО «Нордтрейд», вице-президент благотворительного фонда «Наследие Нации»;

Леонова Анна Руслановна, директор учебного центра «Запсибэнерго»;

Паздерин Андрей Алексеевич, руководитель центр инноваций социальной сферы центра «Мой бизнес» Тюменской области.

Направление: «Бизнес-идеи в IT сфере»

Томилов Алексей Александрович, IT предприниматель, партнер Фонда развития интернет-инициатив;

Ережепов Айдарбек Оразаевич, заместитель директора ГАУ ДО ТО «РИО-Центр»;

Комов Алексей Васильевич, бизнес-трекер школы стартапов «Сколково», серийный предприниматель, член экспертного совета Государственной Думы РФ.

На первом (отборочном) этапе членами экспертных комиссий была проведена оценка каждой студенческой Фестивальной работы по критериям:

- актуальность/уникальность бизнес-идеи;
- практическая значимость бизнес идеи для реального сектора экономики;
- обоснованность экономических расчетов, экономическая эффективность;
- эффективность модели продвижения бизнес-идеи;
- эффективность, интерактивность презентации бизнес-идеи.

По итогам отборочного этапа все авторы конкурсных работ Фестиваля получили сертификаты, подтверждающие участие в мероприятии, 89 авторов лучших студенческих работ прошли во второй (финальный) этап. Всего в финале было представлено 65 работ.

Второй этап Фестиваля (финал) проводился в г. Тюмени 18-19 марта 2025 года. Программа финального этапа Фестиваля включала разнообразные мероприятия: торжественное открытие Фестиваля, проведение обучающих мастер-классов от экспертов Фестиваля, индивидуальные консультации участников с экспертами, доработка конкурсных работ участников, защиту бизнес-идей, церемонию награждения. Церемония открытия была красочной и очень душевной потому, что на одной сцене собрались представители России, Беларуси и Казахстана. Всех собравшихся приветствовал Прочный Герман Олегович, начальник управления промышленности и предпринимательства Департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области.

Особенностью Фестиваля студенческих бизнес-идей «Золотой саквояж- 2025» стала ориентация на глубокую мотивацию студентов через погружение в реальные истории успехов и поиск финансирования для реализации проектов.

В первый день работы состоялся традиционный диалог участников Фестиваля и представителей реального сектора экономики на обучающих мастер-классах от экспертов.

Для гостей Фестиваля была организована экскурсия, на которой они познакомились с историей и достопримечательностями города Тюмени.

На мероприятии «Бизнес-подиум» самый молодой эксперт: Ясюкевич Елизавета Александровна поведала о своих достижениях. Учащаяся 10 класса, Ясюкевич Елизавета Александровна, стала предпринимателем в 15 лет. После присутствия на Фестивале «Золотой саквояж» в 2023 году у девушки появилась собственная бизнес-идея. Она защитила свой бизнес-проект в центре «Мой бизнес» Тюмень, выиграла грант и открыла свою мастерскую по пошиву женского белья. Сегодня продукцию под ее брендом можно купить в тюменском ЦУМе. В 2024 году Елизавета переезжает в Москву, и активно развивает бизнес. Специально для участия в Фестивале молодая бизнес-леди приехала из столицы. Кудряшов Артём Анатольевич, руководитель проектного офиса ПФКИ Тюменской области, региональный консультант Президентского фонда культурных инициатив познакомил, ребят и их руководителей с инвестиционными возможностями федеральной программы поддержки молодых предпринимателей, которая осуществляется Фондом.

По результатам очной защиты бизнес-идей проведен круглый стол с руководителями студенческих работ и членами экспертных групп, на котором обсуждались вопросы качества студенческих работ, основные векторы развития Фестиваля и актуальность формата проведенного мероприятия. Всеми участниками круглого стола отмечен хороший уровень организации Фестиваля, формат проведения Фестиваля признан удачным, обсуждены механизмы отслеживания реальности воплощения студенческих бизнес-идей.

На церемонии награждения Фестиваля студенческих бизнес-идей были вручены дипломы победителей, призеров в номинациях и участников финала. Всем экспертам и руководителям студенческих работ вручены благодарственные письма.

В 2024-2025 учебном году Фестиваль студенческих бизнес-идей «Золотой саквояж» опять включен в федеральный перечень значимых мероприятий, утвержденный приказом Министерства Просвещения РФ от 30 августа 2024 года № 620.

Данные о всех 54 победителях и призерах (согласно Протокола финала Фестиваля) будут занесены в ГИР «Таланты России». Будем ждать от них информации о реализации задуманного.

До новых встреч в Тюмени в 2026 году!